## Глава 9 Церковь

Дорогие мои братья и сёстры! Основными средствами общения с Богом являются молитва и чтение Слова Божьего – Библии. Через молитву мы говорим с Богом, а через Библию Он говорит с нами. Но я хочу предупредить вас. Когда вы читаете Библию, у вас может сложиться мнение, что там есть какието противоречия, места, которые как бы не согласуются друг с другом, не совмещаются. Но это неправильное мнение, потому что Библия продиктована нам Духом Святым. **И притом мы имеем вернейшее пророческое слово; и** вы хорошо делаете, что обращаетесь к нему, как к светильнику, сияющему в темном месте, доколе не начнет рассветать день и не взойдет утренняя звезда в сердцах ваших, зная прежде всего то, что никакого пророчества в Писании нельзя разрешить самому собою. Ибо никогда пророчество не было произносимо по воле человеческой, но изрекали его святые Божии человеки, будучи движимы Духом Святым. (2Пет.1:19-21) Раньше Бог открывался пророкам, а затем Апостолам и Евангелистам и говорил им, что писать, как писать и для кого писать. Но это один и тот же Бог, один и тот же Христос, один и тот же Дух Святой. Веруете ли вы в триединого Бога? С одной стороны это три самостоятельные личности, каждая из которых имеет своё значение и свои обязанности. С другой стороны у Них полное единство в мыслях, в чувствах, в желаниях, в действиях. Они никогда не противоречат друг другу. В Гефсиманском саду Иисус молился: Не о них же только молю, но и о верующих в Меня по слову их, да будут все едино, как Ты, Отче, во Мне, и Я в Тебе, [так] и они да будут в Нас едино, - да уверует мир, что Ты послал Меня. И славу, которую Ты дал Мне, Я дал им: **да будут едино, как Мы едино.** (Иоан.17:20-22) И если Отец, Сын и Дух Святой суть едино, то может ли Бог Сам с Собою спорить, Сам Себе противоречить, или сегодня говорить одно, а завтра другое. Такого быть не может. Бог обещал так же быть верным Слову Своему. И если Бог говорит, Он знает, что говорит, и в Слове Божьем есть определённая логика и последовательность, а, главное – мудрость. И если у вас есть правильный подход к Слову Божью, то Дух Святой будет изъяснять Писания лично вам. И какова же будет ваша радость от чтения Слова когда все эти кажущиеся противоречия будут разрешаться, и вы начнёте познавать многоразличную премудрость Божию, логику Божью, план действий Божьих, милость, благодать и любовь Божью, явленную нам во Христе Иисусе. Я искренно желаю вам успеха на этом поприще чтения и изучения Писания.

Но почему я так подробно на этом остановился? Ведь наша глава называется Церковь. Мы начали совершать путь и каждый из нас должен сам идти этим путём. С другой стороны, мы должны иметь попутчиков. Но как это совместить? У одного человека был сын, который уехал в другой город, купил дом, устроился и пригласил отца на новоселье. Отец пришёл на вокзал, садится в поезд, видит много народа и говорит: «Ну я к сыну еду, это понят-

но. А эти все куда едут?» Он знает свой путь, и каждый из едущих знает свой путь, но поедут они в одном поезде. Вот мы уверовали в Иисуса Христа, но каждый уверовал сам, покаялся сам, принял спасение сам и стал на путь новой жизни сам, сам же должен им идти и за него это никто не сделает. И никто не даст отчёт Богу за мои дела, за моё хождение, за моё служение. Это должен буду сделать я сам. И в то же время есть много людей, которые веруют в Иисуса Христа, хотят прославлять Его, служить Ему, возвещать спасение погибающим грешникам. Такие люди собираются в церковь. Есть вселенская Церковь и поместная церковь, у которой есть определённый Богом путь.

О вселенской Церкви Иисус сказал Петру, когда он ответил на вопрос Христа о том, за кого Его почитают. Симон же Петр, отвечая, сказал: Ты - Христос, Сын Бога Живого. Тогда Иисус сказал ему в ответ: блажен ты, Симон, сын Ионин, потому что не плоть и кровь открыли тебе это, но Отец Мой, Сущий на небесах; и Я говорю тебе: ты - Петр, и на сем камне Я создам Церковь Мою, и врата ада не одолеют ее; и дам тебе ключи Царства Небесного: и что свяжешь на земле, то будет связано на небесах, и что разрешишь на земле, то будет разрешено на небесах. (Матф. 16:16-19) Итак, вселенская Церковь есть дело Христа. Он – Глава, а мы – тело, а порознь – члены. Вселенская Церковь состоит из поместных церквей, которые есть во многих городах и сёлах. Но не каждая поместная церковь является частью вселенской Церкви, а только пребывающая в учении Иисуса Христа. Церковь, грубо нарушающая заповеди Божьи, игнорирующая учение, является частью великой блудницы, церкви антихриста.

Днём рождения Церкви считается день Пятидесятницы. Тогда на учеников Христовых сошёл Дух Святой и после проповеди Петра покаялось около трёх тысяч человек. Пётр провозгласил об Иисусе: Итак твердо знай, весь дом Израилев, что Бог соделал Господом и Христом Сего Иисуса, Которого вы распяли. Услышав это, они умилились сердцем и сказали Петру и прочим Апостолам: что нам делать, мужи братия? Петр же сказал им: покайтесь, и да крестится каждый из вас во имя Иисуса Христа для прощения грехов; и получите дар Святого Духа. Ибо вам принадлежит обетование и детям вашим и всем дальним, кого ни призовет Господь Бог наш. И другими многими словами он свидетельствовал и увещевал, говоря: спасайтесь от рода сего развращенного. Итак охотно принявшие слово его крестились, и присоединилось в тот день душ около трех тысяч. И они постоянно пребывали в учении Апостолов, в общении и преломлении хлеба и в молитвах. Был же страх на всякой душе; и много чудес и знамений совершилось через Апостолов в Иерусалиме. Все же верующие были вместе и имели все общее. И продавали имения и всякую собственность, и разделяли всем, смотря по нужде каждого. И каждый день единодушно пребывали в храме и, преломляя по домам хлеб, принимали пищу в веселии и простоте сердца, хваля Бога и находясь в любви у всего

народа. Господь же ежедневно прилагал спасаемых к Церкви. (Деян.2:36-47) Так образовалась вселенская Церковь и поместная церковь в Иерусалиме. И если Господь прилагает спасаемых к церкви, то нам, верующим, необходимо быть как членами вселенской Церкви, так и членами поместной церкви. Как членов вселенской Церкви Иисус хочет нас приготовить к переходу в Своё Царство, ведя нас путём очищения и освящения. Но совершает Он в нас этот труд любви и терпения в поместной церкви, где мы учимся почитать друг друга, помогать друг другу, молиться друг за друга, служить друг другу тем даром, который получили, утешать и подкреплять друг друга. Не будучи членом поместной церкви, христианин просто не в состоянии исполнить те заповеди и наставления Христа, которые Он дал церкви. Но войдёт ли такая душа в Царство Небесное, если она не идёт путём, указанным Господом?

Известна мне Церковь живая, Где сердцу отрадно так быть. Христову любовь воспевая В ней жажду Его я хвалить. О, друг, иди в Церковь живую, Храм Божий и ты в ней найдёшь. На грудь Иисуса святую Повергнись, и мир обретёшь. Известна ль вам Церковь живая, К которой так сердце влечёт? Там к небу молитва святая Горячим потоком течёт. О, странник, ты знаешь, что миром От церкви той веет всегда? Никто там не чувствует сирым, Забытым себя никогда. Ведь Церковь есть неба преддверье, В ней милости Божьей престол. Я был исцелён от неверья, Как в Церковь Христову вошёл.

Дорогие читатели! Многие люди приходят к Богу через церковь. Они начинают посещать собрания, слушают проповеди и пение, каются, принимают крещение и присоединяются к этой церкви. Ну а если вы читали эту книгу и уверовали, и покаялись, то вам нужно искать поместную церковь. Может быть вы и посещали какую-нибудь церковь, но почувствовали, что там что-то не так. Также обилие всяких деноминаций и течений тоже может сбить с толку. Часто те, кто не хочет следовать за Господом, пользуется этой

отговоркой: «Вот сколько у вас разногласий! Где же правда?» А правда у Бога. И если вы Его полюбили и к Нему стремитесь, Он вам её откроет.

Позволю себе дать вам несколько советов. Вы новообращенный, вы ещё далеко не совершенный человек. Но в церкви собраны люди разного духовного возраста, которые тоже ещё не вполне совершенны, поэтому идеальной церкви не существует, но Господь с великим терпением трудится во всех нас, чтобы приготовить к вечности. Но некоторые признаки живой церкви я вам назову.

Идите в церковь, которая исповедует триединого Бога; Отца, Сына и Духа Святого, где Христос, Сын Божий, проповедуется, как Глава Церкви. Идите в церковь, где только Иисус Христос признаётся посредником между Богом и людьми, и никто другой. Идите в церковь, где проповедуется покаяние и прощение грехов во имя Иисуса Христа. Идите в церковь, где не поклоняются идолам, иконам, статуям. Это язычество! Идите в церковь, где служение проходит благоговейно и чинно, где есть страх Божий. Идите в церковь, где музыка и пение существенно отличается от того, что вы раньше слышали в мире. Идите в церковь, где ожидают второго пришествия Иисуса Христа, но не определяют срок пришествия. Тогда, если кто вам скажет: вот, здесь Христос, или: вот, там, - не верьте. Ибо восстанут лжехристы и лжепророки и дадут знамения и чудеса, чтобы прельстить, если возможно, и избранных. Вы же берегитесь. Вот, Я наперед сказал вам все. Но в те дни, после скорби той, солнце померкнет, и луна не даст света своего, и звезды спадут с неба, и силы небесные поколеблются. Тогда увидят Сына Человеческого, грядущего на облаках с силою многою и славою. И тогда Он пошлет Ангелов Своих и соберет избранных Своих от четырех веетров, от края земли до края неба. От смоковницы возьмите подобие: когда ветви ее становятся уже мягки и пускают листья, то знаете, что близко лето. Так и когда вы увидите то сбывающимся, знайте, что близко, при дверях. Истинно говорю вам: не прейдет род сей, как все это будет. Небо и земля прейдут, но слова Мои не прейдут. О дне же том, или часе, никто не знает, ни Ангелы небесные, ни Сын, но только Отец. Смотрите, бодрствуйте, молитесь, ибо не знаете, когда наступит это время. Подобно как бы кто, отходя в путь и оставляя дом свой, дал слугам своим власть и каждому свое дело, и приказал привратнику бодрствовать. Итак бодрствуйте, ибо не знаете, когда придет хозяин дома: вечером, или в полночь, или в пение петухов, или поутру; чтобы, придя внезапно, не нашел вас спящими. А что вам говорю, говорю всем: бодрствуйте. (Мар.13:21-37) Идите в церковь, где собрания проходят два, а то и три раза в неделю, а не пятнадцать минут по воскресениям. Идите в церковь, где братья и сёстры собираются не только в собрании, но ищут общения друг с другом, молятся о нуждах церкви, обсуждают Слово Божие вместе, помогают друг другу, где чувствуется любовь и взаимопонимание. Идите в церковь,

где стремятся благовествовать спасение погибающим грешникам, ревнуют о благовестии. Подключайтесь и вы к этому труду, помня, что сами были погибающим грешником. Идите в церковь, где много внимания уделяют и детям, ибо Иисус сказал: пустите детей приходить ко Мне и не возбраняйте им, ибо таковых есть Царствие Божие. Истинно говорю вам: кто не примет Царствия Божия, как дитя, тот не войдет в него. (Лук.18:16,17) Если у вас есть дети, ревнуйте о том, чтобы они участвовали в церковных служениях и мероприятиях, чтобы со временем также пришли к Господу. Вот некоторые советы, которые я могу вам дать для того, чтобы вам было легче найти живую церковь.